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1.0. Wstęp 

  1.1.Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są  wymagania  
dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z wykonaniem instalacji   
centralnego ogrzewania w pomieszczeniach Klubu Seniora w Krosinie. 
 

            1.2. Zakres stosowania SST 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i 
kontraktowy przy zleceniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 

            1.3 Zakres robót objętych SST 
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmująca wszystkie czynności         
umożliwiające i mające na celu wykonanie instalacji centralnego ogrzewania.  

     W zakres robót wchodzą: 
- Montaż grzejników wodnych CV – 22 o dł. 2,0 m w pom. sali 
gimnastycznej oraz CV-22 o dł. 1,0 m w pom. szatni. Podłączenie do 
istniejących podejść grzejnikowych. 

- Montaż grzejnika elektrycznego kompaktowego z termostatem   
- próby szczelności instalacji centralnego ogrzewania  

 
              1.4.Podstawowe określenia 

Podstawowe określenia dotyczące są zgodne z Polskimi Normami i Normami 
Branżowymi Zjednoczenia Przedsiębiorstwa Instalacji Przemysłowych „Instal” – 
Komisja Koordynacji Branżowej. 
 

       1.5.Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz ich   zgodność 
z   umową, projektem wykonawczym, pozostałymi specyfikacjami technicznymi i 
poleceniami Inspektora Nadzoru. Wprowadzenie jakichkolwiek odstępstw od 
tych dokumentów wymaga akceptacji Inspektora Nadzoru. 

2.0. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Materiały użyte do budowy powinny spełniać warunki określone w odpowiednich 
normach przedmiotowych, a w przypadku braku normy powinny mieć aprobaty 
techniczne i odpowiadać warunkom technicznym wytwórni. 
Zgodnie z ustawą Prawo budowlane z dnia 07.07.1994 r. do obrotu i  powszechnego 
stosowania w budownictwie są dopuszczone wyroby instalacyjne: 
- w odniesieniu do których wydano certyfikat na znak bezpieczeństwa bądź certyfikat 
zgodności lub deklarację zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną, 
- umieszczone w określonym przez Komisję Europejską wykazie wyrobów mających 
niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa, dla których producent wydał 
deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej. 
Wyrób budowlany nadaje się do stosowania przy wykonywaniu robót budowlanych, 
jeżeli jest: 
- oznakowany CE, co oznacza , że dokonano jego zgodności z normą   
zharmonizowaną (PN-PE) albo europejską aprobatą techniczną ( EAT), bądź krajową 
specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego 
Obszaru Gospodarczego, uznaną przez Komisję Europejską za zgodną z 
wymaganiami podstawowymi, 
- oznakowany znakiem B, co oznacza, że producent mający siedzibę na terytorium 
RP, dokonał oceny zgodności i wydał, na swoją wyłączną odpowiedzialność, krajową 
deklarację zgodności z Polską Normą wyrobu lub aprobatą techniczną ( krajową). 
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Wykonawca odpowiada za to, aby wszystkie wyroby budowlane zastosowane do 
wykonania robót odpowiadały wymaganiom dokumentacji projektowej i niniejszej 
specyfikacji technicznej. 
Przy zakupie wyrobów budowlanych wykonawca zobowiązany jest żądać od 
dostawców/ producentów wymaganych przepisami certyfikatów, aprobat 
technicznych, atestów, dokumentacji techniczno ruchowych, instrukcji montażowych i 
instrukcji obsługi, a także kart gwarancyjnych. 
Wykonawca winien uzyskać przed zastosowaniem wyrobu akceptację inspektora 
nadzoru. 
Wyroby dostarczone przez wykonawcę na teren budowy, które nie uzyskają 
akceptacji inspektora nadzoru, powinny być niezwłocznie usunięte z placu budowy 
przez wykonawcę. 

 
2.1. Materiały dotyczące instalacji centralnego ogrzewania  

2.1.1. Elektryczny grzejnik konwektorowy z termostatem o mocy N=0,5 kW  
          U= 230 V 600 x 600 mm  
2.1.2. Grzejniki wodne typ CV 22- z regulacją przepływu i głowicą 
termostatyczną.   
         .  

2.2. Odbiór materiałów na budowie 
Wyżej wymienione materiały należy dostarczyć na budowę ze świadectwami 
jakości i kartami gwarancyjnymi. Dostarczone materiały na miejsce budowy 
należy sprawdzić pod względem kompletności i zgodności z danymi technicznymi 
wytwórcy. Przeprowadzić oględziny stanu materiałów (pęknięcia, ubytki, 
zgniecenia). 
 

2.3. Składowanie materiałów 
Podłoże, na którym składuje się rury, musi być równe, rura musi być podparta na 
całej długości. Wysokość stosu rur nie może przekraczać 1,0 m. Armaturę należy 
składować w zamykanych magazynach. 

3.0. Sprzęt 

3.1. Sprzęt do wykonania instalacji centr. ogrzewania   
- narzędzia zaciskowe do rur polietylenowych 
- wiertarki  
- rusztowanie przesuwane lekkie 

4.0. Transport 

Przewiduje się przewóz urządzeń dla wszystkich instalacji od Producenta na plac 
budowy lub z hurtowni i magazynów na plac budowy. Materiały mogą być przewożone 
dowolnymi środkami transportu, muszą być zabezpieczone przed spadaniem lub 
przesuwaniem. 

5.0. Wykonanie robót 

Wykonawca przedstawi Inżynierowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram 
robót uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty związane z 
wykonaniem instalacji wodociągowej.  Roboty instalacyjne należy wykonywać zgodnie 
z wymaganiami technicznymi COBRTI INSTAL – zeszyt 2; 3; 7 – „Warunki techniczne 
wykonania i odbioru instalacji ……”. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową, projektem 
budowlanym oraz za jakość stosowanych materiałów i wykonywanych robót. 
Następstwa jakiegokolwiek błędu w robotach spowodowanego przez wykonawcę 
zostaną poprawione przez wykonawcę na własny koszt. Polecenia inspektora nadzoru 
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będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą 
zatrzymania prowadzonych robót. 
 
5.1. Roboty przygotowawcze instalacji centralnego ogrzewania     

- ustalenie miejsc istniejących podejść do grzejników  

6.0. Kontrola jakości i odbiór robót 

6.1. Instalacja centr. ogrzew.  
- sprawdzenie jakości urządzeń 
- sprawdzenie szczelności instalacji 
- sprawdzenie zgodności wykonania instalacji z projektem 
- sprawdzenie usunięcia wszystkich usterek 
- sprawdzenie jakości zastosowanych materiałów uszczelniających  

6.2. Próby szczelności instalacji centralnego ogrzewania   
Instalację centralnego ogrzewania należy poddać badaniom na szczelność na 
ciśnienie 0,44 MPa po 24 godzinach od stwierdzenia gotowości do takiego 
badania. Po przeprowadzeniu badań ciśnieniowych całą instalację należy 
kilkakrotnie przepłukać czystą wodą aż do stwierdzenia wypływu bez 
zanieczyszczeń. Z przeprowadzonych prób szczelności i z próby na gorąco 
instalacji centralnego ogrzewania należy spisać protokół stwierdzający spełnienie 
wymaganych warunków. 

7.0. Odbiór robót 

Odbioru robót dokonuje zespół powołany przez Inwestora, z udziałem Inżyniera po 
całkowitym zakończeniu prac i dokonaniu prób i pomiarów skuteczności działania 
instalacji centralnego ogrzewania. Przyjęcie robót może nastąpić tylko w przypadku 
pozytywnego wyniku przeprowadzonych prób i pomiarów, jak również wykonania prac 
zgodnie z dokumentacją projektową i obowiązującymi normami oraz przepisami. 

8.0. Normy, katalogi i dokumenty związane z dokumentacją  

8.1. Katalogi 
Katalogi wyrobów branży instalacji przemysłowych i sanitarnych 

8.2. Normy 

PN-H-05519:1977 Próba szczelności. 

8.3. Przepisy związane 
- Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych. Tom 

II. Instalacje sanitarne i przemysłowe. Wydawnictwo Arkady, Warszawa 1990 r. 
- Ustawa Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994r (Dz.U. 2021 poz. 2351  
- Rozporządzenie Ministra infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie 

warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie 
(Dz.U. 2019 poz. 1065, zmiany 2020 poz. 1608 i 2351). 

- Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 13 stycznia 2000r. w sprawie trybu 
wydawania dokumentów dopuszczających do obrotu wyroby mogące stwarzać 
zagrożenie albo które służą ochronie lub ratowaniu życia, zdrowia i środowiska, 
wyprodukowane w Polsce lub pochodzące z kraju, z którym Polska zawarła 
porozumienie w sprawie uznawania certyfikatu zgodności lub deklaracji 
zgodności wystawianej przez producenta, oraz rodzajów tych dokumentów 
(Dz.U. Nr 5/00 poz. 58). 

- Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 
kwietnia 2003r. w sprawie wymagań w zakresie efektywności energetycznej 
(Dz.U. Nr 79/03 poz. 714). 

 
         O P R A C O W A Ł: 


